



海南省学习贯彻党的十九大精神专题文艺晚会举行 唱响奋进新时代的海南信心

刘赐贵沈晓明李军观看演出



10月31日晚，“不忘初心，牢记使命 奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利——海南省学习贯彻党的十九大精神专题文艺晚会”在省歌舞剧院举行。

本报记者 王凯 摄

新思想引领新时代，新使命开启新征程。党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。这次大会就新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题阐明了大政方针，就推进党和国家各方面工作制定了战略部署，在政治上、理论上、实践上取得一系列重大成果。大会审议通过的十九大报告，是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。走进新时代、实现新作为，需要领会新思想、把握新方位。我们当前和今后的首要任务，就是要深刻领会十九大精神的实质，自觉用十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作，并按照省委七届二次、三次全会的部署，奋力推进各项工作，加快建设美好新海南。

学习贯彻党的十九大精神，最根本的就是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大取得的一个重要理论成果和重大历史贡献，就是将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，将其确立为党必须长期坚持的指导思想，实现了党的指导思想与时俱进。从“八个明确”到“十四个坚持”，习近平新时代中国特色社会主义思想构成了一个主题鲜明、逻辑严谨、系统完整的科学理论体系。我们要牢牢把握这一主线和灵魂，深刻领会其精神实质和丰富内涵，把这一重要思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面，为实现人民对美好生活的向往而不懈奋斗。

明确方位才能找准方向，把握大势方能赢得未来。“中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位”，党的十九大作出的这一重大政治论断，清晰指出了党和国家事业所处的时代坐标，为明确下一阶段的历史任务、坚持和发展中国特色社会主义指明了方向。我们必须深刻认识新时代我国社会主要矛盾的历史性变化，牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际，牢牢坚持党的基本路线不动摇，紧密结合十九大作出的战略安排，充分发挥海南“三大优势”，全面推进各项工作，着力解决好发展不平衡不充分问题，更好满足海南人民日益增长的美好生活需要，努力早日实现“三大愿景”。

党的十九大精神内涵极为丰富、深刻，我们必须在学懂、弄通、做实上下功夫。要在认真研读十九大报告及党章的基础上，深刻领会过去五年取得的历史性成就和发生的历史性变革，深刻领会中国特色社会主义进入新时代这个新的历史方位，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内涵和基本方略，深刻领会贯彻新发展理念、构建现代化经济体系的重要部署，深刻领会生态文明建设的最新要求，深刻领会以人民为中心的发展思想，深刻领会文化建设、法治建设的具体要求，深刻领会推进全面从严治党向纵深发展的重要部署，真正做到内化于心、外化于行、融会贯通、学以致用。

学无以广才，非志无以成学。习近平总书记强调，贯彻落实党的十九大精神，在新时代坚持和发展中国特色社会主义，要求全党来一个大学习。各级领导干部要带头学、带头讲、带头干，深入基层开展宣讲，积极推动十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站，实现全省全覆盖。新时代要有新作为。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以党的十九大精神为引领，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，锐意进取，埋头苦干，为决胜全面建成小康社会，加快建设美好新海南而不懈奋斗。

新时代的政治宣言和行动纲领

学习贯彻党的十九大精神系列评论之一

本报评论员

沈晓明主持召开省政府专题会议研究 明年起启动基层医疗卫生机构标准化建设

本报海口10月31日讯（记者梁振君）今天，省长沈晓明主持召开省政府专题会议，研究部署区域医疗卫生规划、基层医疗卫生服务机构标准化建设有关工作，提出明年起启动海南省基层医疗卫生机构标准化建设，到2020年基层医疗卫生机构标准化建设实现全覆盖。

会议听取了区域医疗卫生服务体系规划主要内容、医疗卫生发展基本情况、

“十三五”期间医疗卫生重点项目情况的汇报。与会人员围绕加强基础设施建设、配备完善医疗设备、改善就医环境、加强基层医疗人才队伍建设等核心内容开展讨论，提出了许多意见建议。

沈晓明指出，推进基层医疗卫生机构标准化建设，提升公共卫生服务水平，是政府应尽的责任。医疗卫生是海南的短板，就医院来讲，政府要抓两头，省级医院抓重点，解决“重病不出岛”的问题；

基层医院抓均衡，解决“小病不进城”的问题。基层卫生是短板中的短板，要在下一个五年当中下决心大力改善基层卫生的条件，提高基层卫生服务水平，构建与国际旅游岛相适应的基本医疗卫生服务体系。

沈晓明强调，要注重科学规划，基层医疗卫生资源配置与人口分布相匹配，打破以往配置公共资源基于行政单位的局面。要注重标准的确立和样板的打

造，在人口分布、建筑造价、设备配置等方面进一步细化，形成可操作性的方案；鼓励市县盘活资源，在现有基础上改扩建。要创新体制机制，加快研究提高基层医疗卫生专业技术人员薪酬水平，探索医生县属乡用、乡属村用等柔性机制和办法，吸引更多优秀医疗专业技术人才扎根基层、服务基层。

副省长王路，省政府秘书长陆志远参加会议。

十九大代表黄丽萍回陵水宣讲十九大精神 五星村里喜讯传

十九大代表在基层

■ 本报记者 苏庆明 贾磊 通讯员 陈思国

10月的最后一天，一大早，阳光灿烂，秋风送爽。在陵水黎族自治县文罗镇五星村，一只只灰色的文罗鹅悠悠地踱着步子，“嘎嘎嘎”地叫唤着。

“突突突”，两辆红色的大卡车开进来，停在村“两委”办公楼外。党的十九大代表、五星村党支部书记、村委会主任黄丽萍已带领几十位党员村民拿着锄头等候多时。

“椰子树苗到了，大家加油干！”这是黄丽萍践行十九大精神的一次小行动。

随即，大家从车上搬下400棵椰子树苗，一棵一棵种到村道两边的沟渠旁，人声、铲土声、鹅声交织，一派朝气蓬勃。

“书记，你这是干嘛咧？”路过的村民陈海好奇地问道。

“种椰子树，以后给大家赚钱。”黄丽

萍抬起头，脸上已渗出汗珠，“我看过调查报告，说海南缺椰子，很多工厂都靠进口。我们种椰子，能赚钱。”

“那我也能赚？”

“能！这是村集体经济，赚的钱归大家。”

“这就是你说的振兴乡村战略吧？”陈海问。两天前，黄丽萍在村里集中宣讲党的十九大精神，陈海也去听了。

“对。产业兴旺是十九大报告里对发展农村的要求。振兴乡村，我们就要多做点产业，开拓增收渠道。”

“哈哈，这个战略好，你行动真快！”陈海也拿来一把锄头，加入种植大军。

忙完植树，黄丽萍没有休息，沿着村道七拐八拐，走入一片坡地，来到贫困户黄中华家。黄家单门独户，屋前是搭建简陋的鸡舍，村里合作社养的9000只文罗黑鸡放在这里，由黄中华夫妻俩照看。

合作社由48户贫困户组成，黄中华也在其中。

“去北京开会听到啥了？给我讲讲。”黄中华迫不及待地问。

“习近平总书记在会上说，要坚决打赢脱贫攻坚战，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会。”黄丽萍拣“重点”讲：“也就是说，要保证你在3年后生活进入小康。”

“党中央没有忘记我们，你们也没有忘记我们，现在生活越来越好，脱贫更有信心了！”黄中华感激地说。

“今年你卖鸡得多少钱了？还有什么困难或者需要帮助的地方？”黄丽萍问。

黄中华告诉黄丽萍，今年卖鸡已经得了1万元，很满意。但关于下一步，他没多少想法。

但黄丽萍有想法。“我看这鸡确实能挣钱，下一步帮你们扩大规模。”她早已注意到地上满是鸡屎，便说：“帮你把鸡舍也围起来，改善一下生活环境。”

走出黄中华家，黄丽萍又走进了一片芒果地。这是村民黄海学的种植地。芒

果是五星村的主导产业，全村种了2000多亩芒果。

土地承包期是种植户向来关心的问题。一见面，黄丽萍就对黄海学说：“告诉你一个好消息，党的十九大报告说‘保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年’。也就是说，从现在起，你的土地承包期多了30年。”

黄海学松了一口气，“我原来还想着再过几年就到期了，得等土地重新分配。中央果然想得周到，比我们期盼的还好。”他承包土地种植芒果已有14年，盖起了“芒果楼”，如今计划再承包一块地种莲雾，“有了这个政策，我们要大胆种长期作物。”

“十九大报告说了，必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重。十九大的好政策还有很多呢！”黄丽萍说。

“是啊，党对我们非常关心，我们发展也更有信心了！”黄海学笑道，金灿灿的芒果花映衬着他的笑容。

（本报椰林10月31日电）

我省各界青年学习贯彻党的十九大精神 为实现中国梦奉献青春力量

本报海口10月31日讯（记者王玉洁 实习生王茹仪）“我将不断攻克技术难题，为患者提供更优质的服务，努力为海南卫生事业发展奉献青春。”今天下午，共青团海南省委召开座谈会，邀请了百余名优秀青年代表齐聚海口畅谈他们学习十九大精神和省委七届三次全会精神的体会，参会的海南医学院附属医院乳腺肿瘤外科主任高炳玉这样说道。

党的十九大报告提出，“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族

就有希望。”习近平总书记的殷殷嘱托让我省青年为之振奋，他们纷纷表示愿为加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南，谱写美丽中国海南篇章奉献青春。

十九大代表，海南生态软件园集团有限公司总经理、海南生态软件园党委书记杨淳至向大家宣讲了大会概况、会议精神、海南团履职情况，他说能参加这一举世瞩目的盛会，现场聆听习近平总书记作十九大报告，实属荣幸。“倍感振奋、震撼的同时，我也觉得肩上的责任更重大了。”

他说，海南生态软件园正在实施“超常规发展行动计划”，计划到2020年实现产值500亿元，服务海南互联网产业发展，他责无旁贷。

“作为一名人民警察，身处基层第一线、服务群众最前沿、保障安全最前方，我定将不忘初心、牢记使命，用青春力量创造良好的社会治安环境。”海南省公安边防总队某边防派出所所长王剑波表示，学习宣传贯彻十九大精神需要将它和实际结合起来，在服务海南百姓的工作中深学细悟笃行。

团省委书记盖文启希望全省各级团组织和广大团员青年要将学习宣传贯彻党的十九大精神和省委七届三次全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，做到“五个聚焦”，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，为实现中国梦，加快建设美好新海南奉献青春力量。

来自省青联、省学联、省青企协、军警系统、基层团组织的青年代表，以及团委机关、下属单位干部参加了此次座谈会。